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Πείτε τους ότι αποδέχεστε να κάνετε 
θυσίες σήμερα, ώστε να μπορούμε να 
παραμείνουμε ασφαλείς αύριο.

Για να αποτρέψουμε τον πόλεμο, πρέπει Για να αποτρέψουμε τον πόλεμο, πρέπει 
να προετοιμαστούμε γι’ αυτόν. Ήρθε η 
ώρα να περάσουμε σε μια νοοτροπία 
πολέμου, και αυτό σημαίνει ότι πρέπει να 
κάνουμε τις άμυνές μας ακόμη ισχυ- 
ρότερες, δαπανώντας περισσότερα για 
την άμυνα, παράγοντας περισσότερες και 
καλύτερες αμυντικές δυνατότητες.

Η σύγκρουση βρίσκεται στην πόρτα μας, 
[…] πρέπει να είμαστε προετοιμασμένοι 
για το μέγεθος του πολέμου που βίωσαν 
οι παππούδες ή οι προπαππούδες μας. 

- Mark Rutte, Γενικός Γραμματέας του - Mark Rutte, Γενικός Γραμματέας του 
ΝΑΤΟ, 14/12/2024, 15/01/2025 & 
11/12/2025

Αν η Ευρώπη θέλει να αποφύγει τον 
πόλεμο, η Ευρώπη πρέπει να προ- 
ετοιμαστεί για πόλεμο.

- Ursula von der Leyen, Πρόεδρος της - Ursula von der Leyen, Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 18/03/2025

Το πρώτο προαπαιτούμενο είναι η αλλαγή Το πρώτο προαπαιτούμενο είναι η αλλαγή 
κουλτούρας των ευρωπαϊκών κοινωνιών, 
δηλαδή η επιστροφή σε ένα πνεύμα 
αυτοθυσίας, δηλαδή σε ένα πνεύμα, σε 
μια κουλτούρα που ο Ευρωπαίος θα έχει 
μέσα στη συνείδησή του οτι μπορεί να 
χρειάζεται να θυσιαστεί για να υπερα- 
σπίσει τα δικαιώματα αυτά τα οποία 
απολαμβάνει. Σήμερα η Ευρώπη δεν 
αντέχει να δει φέρετρα με σημαία 
πάνω, ούτε καν με την ευρωπαϊκή 
σημαία.

- Νίκος Δένδιας, Υπουργός Εθνικής 
Άμυνας, 11/11/2025

Η Ρωσία, αφού ανασυγκροτήσει τις 
ένοπλες δυνάμεις της, θα είναι σε θέση να 
πραγματοποιήσει επίθεση εναντίον ενός 
κράτους-μέλους του ΝΑΤΟ στα ανα- 
τολικά. Πάντα λέγαμε ότι αυτό θα 
μπορούσε να συμβεί από το 2029, [...] 
ορισμένοι στρατιωτικοί ιστορικοί μάλιστα 
θεωρούν ότι 
τελευταίο καλοκαίρι εν ειρήνη.

- Boris Pistorius, Ομοσπονδιακός 
Υπουργός Άμυνας (Γερμανία), 
15/11/2025

Έχουμε την τεχνογνωσία, την οικονομική Έχουμε την τεχνογνωσία, την οικονομική 
και δημογραφική ισχύ [...] Αυτό που μας 
λείπει είναι το ψυχικό σθένος να 
αποδεχθούμε ότι πρέπει να υποστού- 
με πόνο, για να προστατεύσουμε αυτό 
που είμαστε.  […] Αν η χώρα μας λυγίσει 
επειδή δεν είναι έτοιμη να αποδεχθεί 
να χάσει τα παιδιά της
λέμε τα πράγματα όπως είναι, να υποστεί 
οικονομικά δεινά επειδή οι προτεραι- 
ότητες θα στραφούν, για παράδειγμα, 
στην αμυντική παραγωγή… Αν δεν 
είμαστε έτοιμοι γι’ αυτό, τότε διατρέχουμε 
κίνδυνο.

- Fabien Mandon, Αρχηγός Γενικού 
Επιτελείου Ενόπλων Δυνάμεων (Γαλλία), 
- Fabien Mandon, Αρχηγός Γενικού 
Επιτελείου Ενόπλων Δυνάμεων (Γαλλία), 
18/11/2025

Γιοι και κόρες. Συνάδελφοι. Βετεράνοι. Γιοι και κόρες. Συνάδελφοι. Βετεράνοι. 
‘Ολοι θα έχουν να διαδραματίσουν έναν 
ρόλο. Να οικοδομήσουν. Να υπηρετή- 
σουν. Και, αν χρειαστεί, να πολεμήσουν. 
Και περισσότερες οικογένειες θα γνω- 
ρίσουν τι σημαίνει θυσία για το έθνος 
μας.

- Richard Knighton, Αρχηγός του Γενικού - Richard Knighton, Αρχηγός του Γενικού 
Επιτελείου Άμυνας (Ηνωμένο Βασίλειο), 
15/12/2025

Φάμπρικα ★ Υφανέτ

Μικρά παιδιά με πλαστικά όπλα 
τον εθνικό ύμνο τραγουδούν.
Υπομονή, ο πόλεμος θα έρθει, 
ήρωες θα γίνουνε και αυτοί.
Ω! Περήφανη ελληνική ιστορία, 
ζήσε για εμάς ξανά

Το μεγαλείο του Το μεγαλείο του 
πατριωτισμού,

φέρετρα 
σκεπασμένα 
με σημαίες.

Γενιά του Χάους
Ρέκβιεμ για ξεπεσμένους Θεούς (1989)
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